

台风“达维”过后



- ①7日,在青州庙子镇南屋子村,村民肖叶福坐在自家被冲毁的房子上,一脸忧伤。
- ②大片的农田受到洪水的“侵蚀”。
- ③青州庙子镇唐庄,洪水将大片的树木冲倒在河道内。
- ④7日,在青州庙子镇南屋子村,一位来探望亲戚的妇女站在一片废墟上,她身后曾经是四座村民的住宅。



一场暴雨,一场山洪。转瞬之间家园、财富、亲人消失不见,这让很多村民的感觉如同梦寐。7日,记者走进青州庙子镇,这个受灾最为严重的地区。暴雨过后,这里很多地方已是满目疮痍,他们的伤痛和自救,我们感同身受。

据了解,在台风“达维”过境之后,青州庙子镇成为强降雨影响下的重灾区。因为村子周边多山,雨水汇集,多处引发山洪。这里的最近统计显示,截至7日上午,共冲毁道路17420米、倒塌房屋350间,冲毁桥涵39座。受灾总人口达31000人。

本报记者 吴凡 摄影报道

灾后表情



灾情快报

青州临朐自救展开 电力、通讯、交通基本恢复

3日,台风“达维”袭潍,青州和临朐成为重灾区,7日记者了解到,经过4天的救灾,目前两地受灾各镇电力、通讯、交通已基本恢复。

灾后,青州成立道路、供电、防疫、搜救、通讯等专业抢险救援队伍,出动车辆1200台次,救灾人员2800人次。临朐的交通、电力、水利等相关部门在灾情发生后立即行动,出动1420人,32个专业队伍,260余辆工程机械车辆赶赴灾区抢险救灾,目前,受灾各镇电力、通讯、交通已基本恢复。

临朐县政府也在灾情发生后紧急下拨自然灾害生活救助资金120万元,用于灾民口粮、住房、衣被等基本生活支出。

目前,在重灾区现场,各单位工作人员随时待命,住建部门正在做好危房排查,研究灾后重建工作;国土、水利部门正密切关注山体 and 河道、水库情况,避免发生次生灾害;卫生部门正积极做好灾后防疫工作;农业部门指导农民采取有效措施,恢复农业生产。

本报记者 丛书莹

上游泄洪滨海受灾 目前受灾县市升为9个

7日,从潍坊市民政局救灾救济科了解到,潍坊受灾县市由八个升为九个,潍坊市滨海区经济发展区因为弥河上游泄洪而受灾。

据统计,潍坊市滨海区经济发展区受“达维”台风及弥河上游泄洪影响,造成大家洼街道盐田受灾,受灾人口500人,造成直接经济损失942万元。

救灾救济科主任耿永胜告诉记者,弥河上游地区突降暴雨,弥河开闸泄洪,导致弥河滨海段水位急剧上涨,河堤加固部分坍塌,致使部分盐田、农作物受灾。灾害发生后,开发区立即启动紧急预案,各相关部门单位立即采取得力措施,组织人员、机械对河堤坝进行堵漏、加固。对进入盐田的洪水进行疏导,力争将损失降至最低。

截至记者发稿时,潍坊市民政局、财政局积极向上级提出申请,拟申请救灾救助资金9500万元用于救灾。

本报记者 丛书莹

慈善总会200万助灾区 发倡议书号召市民捐款

7日,记者从潍坊市慈善总会了解到,灾情发生后,潍坊慈善总会出资200万元,支援临朐和青州两个重灾区。

记者了解到,潍坊市慈善总会会向社会发出倡议,号召市民捐款,另外对潍坊100强企业 and 慈善总会的会员单位发出倡议,还将在近期举办慈善义捐,所得善款将全部用于灾区重建。

据了解,市民可以向潍坊市慈善总会捐款,也可以向所在县市区的慈善总会捐款,还可以直接捐助给灾区群众,慈善总会会帮助市民搞好协调、联络和服务工作。每一份捐助,将全部拨付灾区,专项用于救助灾区群众。而且还将每天公布一次善款接收和拨付情况,接受公众监督。

另外,潍坊市慈善总会已经向省慈善总会申请资金支援,后续将不间断地做工作,为灾区募集善款。

本报记者 丛书莹